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A P E L     D E    S E L E C Ț I E    P R O I E C  T E

În cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020

Axa LEADER / Sub-măsura 19.2

Data anunțului: 15.01.2021
Nr. de referință al sesiunii: 1/2021
Măsura lansată: M1/6B “Coeziune sociala pe teritoriul GAL Dobrogea Centrala”.
Asociația G.A.L. DOBROGEA Centrala, anunță lansarea apelului de selecție pentru M1/6B “Coeziune sociala pe teritoriul GAL Dobrogea Centrala”.

Data lansării apelului de selecție : 01.02.2021 
Data limită de depunere a proiectelor: 01.03.2021 
· Beneficiarii eligibili: ONG-uri, autorităţi publice locale, asociaţiile acestora, parteneriate formate din autorități publice locale și persoane juridice private, inclusiv asociații ale minorităților etnice din teritoriul GAL. 
GAL Dobrogea Centrala poate fi beneficiar pentru aceasta masura in cazul in care nici un alt beneficiar nu-si manifesta interesul.
Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele: Proiectele vor fi depuse la sediul Asociației G.A.L. Dobrogea Centrala din comuna Tortoman, strada 1 Decembrie nr. 32, județul Constanta, de luni până vineri în intervalul orar 9.00 – 16.00. 
Alocare totală pe sesiune: 90421.2 euro 
Suma maximă nerambursabilă : care poate fi acordată pentru finanțarea unui proiect: 90421.2 euro
Suma minima eligibila care poate fi acordată pentru finanțarea unui proiect: 5.000 euro
Intensitatea sprijinului: 100% 
Documentele necesare pentru elaborarea unui proiect pot fi descărcate de pe  siteul www.galdc.ro sectiunea “Sesiuni Proiecte” „Apeluri deschise 
Precizăm că informații detaliate sunt cuprinse în Ghidul solicitantului elaborat, disponibil la adresa www.galdc.ro sectiunea “Sesiuni Proiecte” „Apeluri deschise . La sediul GAL a este dosponibila  varianata pe suport printat a informațiilor detaliate aferente măsurii.

Datele de contact: Sediu Administrativ GAL DOBROGEA CENTRALA - comuna Tortoman, strada 1 Decembrie nr. 32, județul Constanta, Tel: 0762286145, 0723185714  e-mail: galmedg@yahoo.com  
GAL Dobrogea Centrala vă stă la dispoziție de luni până vineri între orele 09.00 și 16.00 pentru a vă acorda informații privind modalitățile de accesare a măsurilor de finanțare din cadrul Strategiei de Dezvoltare Locala dar și pentru a primi propuneri sau sesizări privind derularea proiectelor depuse prin intermediul SDL.

Experții GAL vă vor acorda, pe loc sau în termenul legal (maxim 30 de zile), orice informație necesară în demersul dumneavoastră pentru accesarea fondurilor FEADER.

Experții GAL Dobrogea Centrala nu vor acorda consultanță privind realizarea proiectului.
Str Decebal nr 35 Medgidia, 905600 jud Constanta

str. 1 Decembrie nr 32, com Tortoman, jud Constanta

e-mail: galmedg@yahoo.com;  mobil: 0762286145,  0723185714
site: www.galdc.ro

