
	Denumirea măsurii
	Înființarea sistemelor asociative pe teritoriul GAL Dobrogea Centrală

	Codul măsurii
	M 2 / 3A

	Tipul măsurii
	□ INVESTIȚII  □ SERVICII

	1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL

	1.1 Justificare și corelare cu analiza SWOT a măsurii

	Sistemele asociative fac posibilă accelerarea adaptării producţiei la exigenţele pieţei, prin aplicarea strategiilor de marketing şi tehnologiilor performante şi de producţie unitară.

Au fost în teritoriu mai multe iniţiative de constituire a unor grupuri asociative, dar au eşuat pentru că s-au lovit de reticenţă şi neîncrederea oamenilor, această reticenţă derivă în fapt din asimilarea asocierii cu fostele CAP / IAS şi a constrângerilor legislative care condiţionau constituirea grupurilor asociative. Această opoziţie se datorează nivelului scăzut de educaţie a populaţiei locale, lipsei de informare, absenţei unor prezentări coerente şi comprehensive a bunelor practici. 

Această măsură acordă sprijin financiar pentru a facilita asocierea/cooperarea/parteneriatul  între actorii implicaţi în dezvoltarea locală, pentru crearea de sisteme asociative şi reţele în vederea facilitării dezvoltării afacerilor, creşterea calităţii produselor, adaptare la cerinţele pieţii, implementarea unor soluţii şi tehnologii inovatoare, creşterea productivităţii, diversificare, îmbunătăţirea competitivităţii şi protejarea mediului.
Măsura răspunde la următoarele nevoi:

N1) Reducerea gradului de sărăcie a populaţiei şi creşterea nivelului de trăi.

N9) Creşterea numărului de forme asociative şi cooperare

N10) Necesitatea infrastructurii comerciale pentru practicarea unui marketing organizat

Corelarea cu analiză SWOT: Pe teritoriul GAL Dobrogea Centrală, analiza SWOT a evidenţiat lipsa unei culturi a afacerilor, neînţelegerea importanţei marketingului în dezvoltarea economică personală şi locală. Această stare de fapt duce la ofertarea unei game reduse de produse locale agricole şi nonagricole, la productivitatea redusă. Produsele locale sunt cu un nivel scăzut de prelucrare, majoritatea sunt comercializate după ce au parcurs doar o prelucrare primară.

Pe teritoriul GAL Dobrogea Centrală peste 71% din ferme sunt de  dimensiuni mici şi foarte mici, 29% sunt ferme care depăşesc 9000 SO, dar puţine au performanţă economică. 

Din analize şi din întâlnirile parteneriatului a rezultat că nici fermierii care deţin suprafeţe mari de teren nu îl exploatează la maximul posibil de eficiență economică.

Această măsură completează măsurile din SDL, îi sprijină pe actorii implicaţi în afacerile rurale să se integreze în proiecte de cooperare, soluționând următoarele probleme  ale teritoriului:

Cooperare insuficientă între fermieri, procesatori, comercianţi.

Lipsa cooperării în scopul creşterii productivităţii şi durabilităţii în agricultură.

Lipsa legăturilor  între nevoile practice şi inovaţii.

Lipsa cooperării pentru folosirea în comun a unor resurse.

Nivelul redus de asociativitate al micilor producători agricoli.

	1.2 Obiective de dezvoltare rurală: 

	Reg. (UE) nr. 1305/2013, art. 4: i. Favorizarea competitivității agriculturii.



	1.3 Obiective specifice ale măsurii:

	Crearea sistemelor asociative în vederea creșterii randamentului în agricultură, adăugarea de plusvaloare produselor locale agricole și neagricole prin activitaţi de prelucrare şi comercializare. 

Crearea unui mediu investițional pe teritoriul GAL capabil să conducă la dezvoltare economică locală şi  modernizare.

	1.4 Contribuţie la prioritatea/priorităţile prevăzute la art.5, Reg.(UE) nr.1305/2013

	Măsura contribuie la prioritățile: P3.  Promovarea organizării lanțului alimentar, inclusiv procesarea și comercializarea produselor agricole, a bunăstării animalelor și a gestionarii riscurilor în agricultură. 

	1.5 Măsura corespunde obiectivelor art 35 din Reg.(UE) nr.1305/2013;

	Art 35. Cooperare 
1a) abordări de cooperare între diferiți actori din sectorul agricol, sectorul forestier și lanțul alimentar din Uniune, precum și alți actori care contribuie la realizarea obiectivelor și priorităților politicii de dezvoltare rurală, inclusiv grupurile de producători, cooperativele și organizațiile interprofesionale; 1b) crearea de clustere și rețele; 2b) dezvoltarea de noi produse, practici, procese și tehnologii în sectoarele agricol, alimentar și forestier, 2c) cooperarea între micii operatori în ceea ce privește organizarea de procese de lucru comune și partajarea echipamentelor și a resurselor și pentru dezvoltarea și/sau comercializarea de servicii turistice aferente turismului rural; 2e) activități de promovare pe plan local legate de dezvoltarea lanțurilor scurte de aprovizionare și a piețelor locale.

	1.6 Măsura contribuie la Domeniul de Intervenție;

	Domeniul principal de intervenție al măsurii este (3A) “Îmbunătățirea competitivității producătorilor primari printr-o mai bună integrare a acestora în lanțul agroalimentar prin intermediul schemelor de calitate, al creșterii valorii adăugate a produselor agricole, al promovării pe piețele locale și în cadrul circuitelor scurte de aprovizionare, al grupurilor și organizațiilor de producători și al organizațiilor interprofesionale”. 

Măsura contribuie secundar la domeniul; 2A) “Îmbunătățirea performanței economice a tuturor exploatațiilor și facilitarea restructurării și modernizarii exploatațiilor, în special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a diversificării activităților agricole”. 
Prin asociere în teritoriul GAL crește competitivitatea producătorilor, crește valoarea adăugată a produselor, aprovizionarea și comercializarea se simplifică, se creează lanțuri comerciale și accesul la standarde de calitate.
Prin crearea sistemelor asociative în teritoriul GAL Dobrogea Centrală este favorizată dezvoltarea economică locală, se încurajează introducerea de noi tehnologii, diversificarea economiei locale, creșterea veniturilor personale și a calității vieții.

	1.7 Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg.(UE) 1305/2013: 

	Măsură contribuie la obiectivele transversale inovare, climă şi mediu.

Inovare: Proiectele selectate vor contribui în teritoriu GAL la: crearea de noi instrumente de comercializare, atragerea de noi consumatori, aplicarea standardelor de calitate, înfiinţarea de lanţuri scurte de desfacere şi aprovizionare, dezvoltarea de noi infrastructuri de marketing. Conţinutul şi rezultatele proiectelor sprijinite în domeniul de aplicare al măsurii vor contribui la implementarea inovaţiilor care cuprind aspecte tehnologice, procese şi servicii. Este important ca noile idei şi soluţii inovatoare să fie transferate şi stabilite în practică în rândul utilizatorilor finali, care altfel nu au acces la astfel de informaţii şi cunoştinţe. Sistemele asociative sunt instrumente pentru îmbunătăţirea fluxului reciproc de informaţii în rândul utilizatorilor.

Mediu: Membrii grupurilor  asociative vor cuprinde în planul de afaceri sarcini referitoare la respectarea standardelor de mediu şi climă, investiţiile grupului asociat, asigură gestionarea eficientă a apei, a deşeurilor, utilizarea energiei regenerabile, vor utiliza tehnologii prietenoase cu mediul atât în sistemul de producţie cât şi în sistemul de comercializare.

Climă: Activităţile susţinute prin această măsură vor spori atenuarea şi adaptarea la schimbările climatice, prin  proiecte care introduc noi tehnologii, procese adaptate şi transferul de bune practici. Accentul va fi pus pe găsirea unor modalităţi practice care contribuie nesemnificativ la schimbările climatice. O atenţie deosebită va fi acordată proiectelor care demonstrează cooperarea între producători, procesatori şi comercianţi prin abordări noi şi eficiente pentru rezolvarea problemelor de protecţie a mediului.

	1.8 Complementaritatea cu alte măsuri din SDL:

	Complementaritatea măsurii M2/3A, cu măsurile M4/2A,5D, Creștere economică locală prin susținerea afacerilor în teritoriul GAL Dobrogea Centrală, M7/3A Calitatea produselor agricole și alimentare, se realizează prin beneficiarii direcți:  Fermieri, microîntreprinderi și întreprinderi mici, sisteme asociative  din teritoriul GAL Dobrogea Centrală.
Masura M2/3A este complementara cu masurile M4/2A,5D si M7/3A intrucat se adreseaza persoanelor care au beneficiat sau vor beneficia de finantare direct sau indirect in calitate de beneficiar final pe masurile. M4/2A,5D si M7/3A in cadrul SDL GAL Dobrogea Centrala.

In categoria beneficiarilor eligibili din cadrul masuri. M2/3A sunt inclusi beneficiari directi/indirecti mentionati la masurile . M4/2A,5D si M7/3A

	1.9  Sinergia cu alte măsuri din SDL:

	Măsura M2/3A este sinergică prin prioritatea P3 cu  măsura M7/3A Calitatea produselor agricole și alimentare.

	2. Valoarea adăugată a măsurii

	Valoarea adăugată se realizează prin înfiinţarea în teritoriu GAL Dobrogea Centrală a sistemelor asociative, creşterea valorii adăugate a produselor şi serviciilor prin aplicarea inovării, facilitarea aprovizionării şi desfacerii prin lanţuri scurte şi diversificarea producţiei locale. Rezolvarea unei nevoi a teritoriului privind creşterea competitivităţii sectorului agricol şi non-agricol pentru mai mulţi beneficiari direcţi în acelaşi proiect şi implicit şi pentru mai mulţi beneficiari indirecţi. Schimbarea mentalităţii actorilor locali în sensul aprecierii lucrului în comun şi a formelor asociative. Standardizarea proceselor la nivelul reţelelor asociative şi valorificarea rezultatelor altor proiecte individuale va asigura complementaritatea şi sinergia cu alte proiecte care răspund nevoilor teritoriului.

	3. Trimiteri la alte acte legislative

	Legislație UE

Regulamentul nr. 1305/2013, Regulamentul nr. 1303/2013, Regulamentul nr. 1407/2013, Regulamentul nr 807/2014, Acordul de parteneriat al României 2014RO16M8PA001.1.2/2014, Legislație privind calitatea produselor agricole și alimentare, Regulamentul nr 1151/2012, Regulamentul (CE) nr. 834/2007, Regulamentul (CE) nr. 110/2008, Regulamentul (CEE) nr. 1601/91, Regulamentul (UE) nr. 1308/2013.
Legislația Națională
OUG 66/2011, OUG 49/ 2015, HG 226/2015, OUG 26/2000, OG 31/1991

Legislație privind calitatea produselor agricole și alimentare: Legea 257/2006, HG 152/2015, OMADR 1762/2015, OMADR 906/2007, OMADR 160/2008; 
Și Legea 122/2015, OUG 57/2013, HG 835/2010, HG 1661/2008, OG 22/2008, HG 958/2005, HG 1535/2004.

	4. Beneficiari direcţi/indirecţi (grup ţintă)

	4.1. Beneficiari direcţi

	Fermieri, microîntreprinderi și întreprinderi mici, sisteme asociative din teritoriul GAL Dobrogea Centrală
Toți beneficiarii trebuie să fie constituiți juridic.

	4.2. Beneficiarii indirecţi

	Beneficiari indirecți (grup țintă): Persoane fizice și juridice din sectorul agricol, alimentar. 

Reprezentanți sau angajați ai  IMM  care își desfășoară activitatea în zone rurale, persoane fizice. 

	5. Tip de sprijin (conform art. 67 din Reg. (UE) nr.1303/2013)

	Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv

Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale R. (CE) nr. 1305/2014, numai în cazul proiectelor de investiții.

	6. Tipuri de acţiuni eligibile şi neeligibile

	Eligibile: Acţiuni aferente unor investiţii incluse în planul de afaceri în domeniul agricol, nonagricol şi servicii destinate strict grupului asociativ nou creat.

Acţiuni care combină producţia şi/sau prelucrare cu marketing incluse în planul de afaceri al grupului asociativ nou creat.

Crearea unui lanţ scurt de aprovizionare/pieţe locale şi/sau activităţi de promovare referitoare la crearea lanţurilor scurte de aprovizionare şi de desfacere.
Acţiunile de animare, publicitate, schimburi de experienţă, acţiuni demonstrative, costuri de funcţionare a cooperării, inclusiv achiziţie IT, soft nu vor depăşi 10% din valoarea totală.
Cheltuieli de  consultanţă şi pentru managementul proiectului.

Cheltuieli de marketing legate de etichetarea şi ambalarea produsului (concept grafic), creare marca înregistrată.
Acţiuni şi cheltuieli neeligibile: cheltuielile cu achiziţionarea de bunuri şi echipamente ”second hand”; cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanţare a proiectului, cu excepţia costurilor generale definite la art 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305/2013, cheltuieli cu achiziţia mijloacelor de transport pentru uz personal şi pentru transport persoane; construcţia  sau modernizarea locuinţei şi sediilor sociale; cheltuieli cu investiţiile ce fac obiectul dublei finanţări care vizează aceleaşi costuri eligibile;   cheltuieli neeligibile în conformitate cu art. 69, alin (3) din R (UE) nr. 1303/2013; În cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanţare a dobânzilor, cheltuielile generale şi cheltuielile de asigurare; achiziţionarea de clădiri.

Nu vor fi finanţate

Proiecte individuale ale persoanelor fizice, juridice publice sau private.

Proiecte care nu au incluse în planul de afaceri acţiuni de protecţia mediului.

Proiecte care nu au incluse în planul de afaceri acţiuni pentru atingerea standardelor de calitate.

	7. Condiţii de eligibilitate

	Solicitantul trebuie să reprezinte un grup asociativ informal alcătuit din cel puţin 3 membri şi este mandatat în acest sens de parteneri printr-un acord de parteneriat în care se specifică rolul fiecărui partener în proiect, aprobarea planului de afaceri/a proiectului tehnic de către parteneriat, aprobarea bugetului proiectului şi asumarea obligativităţii de a menţine grupul asociativ pe o durata cel puţin 5 ani după finalizarea proiectului.

După aprobarea cererii de finanţare şi înaintea semnării deciziei de finanţare, grupul asociativ informal are obligativitatea de a se constitui juridic.

Partenerii asociaţi pot fi atât din GAL cât şi din afară acestuia cu condiţia ca beneficiarul finanţării să fie din teritorul GAL.

Grupul ţintă trebuie să fie din teritoriul GAL.

Proiectul trebuie să abordeze o problema practică identificată clar în sectorul agro-alimentar, servicii care necesită o soluţie inovatoare (noi produse, tehnologii, procese, strategii de marketing). 

Solicitantul va respecta codul CAEN specific activităţilor pe care le va desfăşura.

	8. Criterii de selecţie

	Vor fi selectate proiecte care au incluse în planul de afaceri acțiuni de protecția mediului.

Vor fi selectate proiecte care au incluse în planul de afaceri acțiuni pentru aplicarea standardelor  de calitate. 

Vor fi selectate proiecte care promovează sisteme directe de marketing.
Vor avea prioritate proiectele care implementează soluții tehnice inovante.
Vor fi selectați beneficiarii care nu au primit anterior sprijin comunitar pentru o investiție similară.
Vor avea prioritate  proiecte ale caror beneficiari directi/indirecti au beneficiat sau vor beneficia de finantare direct sau indirect in calitate de beneficiar final in cadrul masurilor M4/2A,5D si M7/3A din SDL GAL Dobrogea Centrala.
Vor avea prioritate proiectele care crează locuri de muncă.

	9. Sume aplicabile şi rata sprijinului

	Ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 100% din totalul cheltuielilor eligibile, cu excepția acțiunilor care sunt eligibile în cadrul altor măsuri ale SDL, iar în acest caz costurile sunt acoperite în conformitate cu rata maximă a ajutorului și sumele aplicabile în cadrul acestor măsuri și afară de cazul în care se aplică regulile privind ajutorul de stat, și se impune o limită inferioară.

Valoarea unui proiect va fi între minim 5.000 și maxim 100.000 euro. 

Valoarea alocată pentru această măsură este de 132686.37euro.
Intensitatea sprijinului este justificată prin respectarea Regulamentului 1305/2013, ghidul solicitantului măsura 19.2, necesitate atingerii obiectivelor SDL privind crearea sistemelor asociative în vederea creșterii randamentului în agricultură, adăugarea de plusvaloare produselor locale agricole și neagricole prin activităţi de prelucrare şi comercializare. 

Alocarea finaciară totală pentru această măsură a fost stabilită de parteneriat având în vedere bugetul total al SDL, și crearea unui mediu investițional pe teritoriul GAL capabil să conducă la dezvoltare economică locală şi  modernizare.

	10. Indicatori de monitorizare

	3A) Numărul exploatațiilor agricole care primesc sprijin pentru participarea la sistemele de calitate / la piețele locale / la circuitele de aprovizionare scurte, precum și la grupuri de producători. ( minim 1)
Indicatori locali:

IL1) Numărul de locuri de muncă create (minim 1)
IL2) Îmbunătățirea nivelului de cooperare în teritoriu.


