
	Denumirea măsurii
	Creștere economică locală prin susținerea  afacerilor din teritoriul GAL Dobrogea Centrală

	Codul măsurii
	M 4 / 2A,5D

	Tipul măsurii
	□ INVESTIȚII  

	1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL

	1.1 Justificare și corelare cu analiza SWOT a măsurii

	Măsura este destinată dezvoltării agriculturii locale, prelucrării, infrastructurii agricole şi diversificării activităţilor în scopul creşterii veniturilor şi reducerii sărăciei în comunităţile GAL. Măsura promovează investiţiile care vor contribui la o mai mare productivitate, eficiență economică şi de mediu, precum şi o mai bună rezistenţă sau adaptare la schimbările climatice. Investiţiile vor sprijini în mod direct procesele de restructurare în direcţia unui model orientat spre dezvoltare durabilă în agricultură şi sectorul agro-alimentar local.

Această măsură acordă sprijin financiar pentru a favoriza competitivitatea mediului de afaceri din teritoriul GAL Dobrogea Centrală în scopul promovării tehnologiilor inovatoare.

În urma analizei locale şi a întâlnirilor din fiecare comună a rezultat că: motivul nivelului redus de productivitate şi calitate a produselor este datorat subdotarii tehnologice sau utilizării  tehnologiei învechite. În multe exploataţii încă se lucrează cu vechile tractoare U650 şi gama de maşini aferentă, la fel de veche.

Locuitorii îşi doresc reînvierea bazinului pomicol şi legumicol, de referinţă pentru agricultură teritoriului GAL Dobrogea Centrală. Aceasta ar asigura diversificarea pieţei, valorificarea  fructelor şi legumelor în stare proaspătă şi procesată în sezonul estival pe litoralul Marii Negre, ceea ce ar asigura creşterea rapidă a veniturilor întreprinderii.

Transformarea produselor agricole primare în produse prelucrate se face încă în sistem casnic, fără respectarea unui minim  standard al calităţii.

Susţinerea investiţiilor integrate producţie-prelucrare, va creşte competitivitatea exploataţiilor şi va aduce plus-valoare produselor agricole, ceea ce va duce inerent la creştere economică locală. 

Pe teritorial GAL apare posibilitatea iniţierii a unor noi afaceri, dar şi de câştiguri rezultate prin reducerea consumului  de energie convenţională şi a emisiilor de carbon.

Parteneriatul îşi propune noi investiţii în tehnologice în teritoriu cu includerea în planul de afaceri dotări, tehnologii şi acţiuni prietenoase cu mediul şi / sau combinate cu acţiuni de utilizare de resurse energetice regenerabile şi/sau combinate cu crearea de forme asociative deficitare în teritoriu şi/sau combinate cu aplicarea standardelor de calitate. Vor fi susţinute de asemenea acţiuni care introduc în teritoriu inovaţia. Aceste ţinte  vor permite rezolvarea unor nevoi majore ale teritoriului şi asigura demarcarea faţă de PNDR.

Măsura răspunde următoarelor nevoi:

N1) Reducerea gradului de sărăcie şi creşterea nivelului de trăi

N2) Necesitatea valorificării resurselor locale pentru crearea de noi locuri de muncă.

N3) Acţiuni prietenoase cu natura şi protejarea responsabilă a mediului.

N6) Îmbunătățirea competitivităţii prin retehnologizare 

N7) Valorificarea resurselor naturale şi a produselor secundare pentru obţinerea energiei regenerabile.

N14) Refacerea bazinului pomicol şi legumicol.

Corelare cu analiză SWOT: 

Analiza nevoilor demonstrează că productivitatea în agricultura locală se situează în urma mediei europene şi că sunt necesare investiţii în tehnologie, marketing şi prelucrarea produselor agricole. 

Prin aplicare, măsura va contribui la rezolvarea unor probleme locale privind:

· Nivel redus de competitivitate şi precizie a sectorului agricol.

· Costuri de producţie ridicate.

· Dotări învechite fizic şi moral în exploataţiile agricole.

· Lipsa infrastructurii de sortarea, condiţionare, prelucrare şi ambalare a produselor.

	1.2 Obiective de dezvoltare rurală:

	i). Favorizarea competitivității agriculturii, ii). Asigurarea gestionării durabile a resurselor naturale și combaterea schimbărilor climatice,  Reg. (UE) nr. 1305/2013, art. 4.

	1.3 Obiective specifice ale măsurii:

	  Creșterea performanței economice a afacerilor din agricultura locală.

	1.4 Contribuţie la prioritatea/priorităţile prevăzute la art.5, Reg.(UE) nr.1305/2013

	Măsura contribuie la prioritățile:

P2) Creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor 
P3) Promovarea organizării lanțului alimentar, inclusiv procesarea și comercializarea produselor agricole, a bunăstării animalelor și a gestionării riscurilor în agricultură. 
P5) Promovarea utilizării eficiente a resurselor și sprijinirea tranziției către o economie cu emisii reduse de carbon și rezilianță la schimbările climatice în sectoarele agricol, alimentar și silvic.

	1.5 Măsura corespunde obiectivelor art. 17, din Reg.(UE) nr.1305/2013;

	Măsura corespunde obiectivelor  art.  17 Investiții în active fizice  Art.: (1) 
În cadrul acestei măsuri se acordă sprijin pentru investiții tangibile și/sau intangibile care: 

(a) ameliorează nivelul global de performanță și de durabilitate al exploatației agricole; 

(b) vizează prelucrarea, comercializarea și/sau dezvoltarea produselor agricole care fac obiectul anexei I la tratat, cu excepția produselor pescărești; rezultatul procesului de producție poate fi un produs care nu face obiectul anexei respective.

	1.6 Măsura contribuie la domeniul/domeniile de Intervenție.

	Domeniul principal de intervenţie 2A) “Îmbunătăţirea performanţei economice a tuturor exploataţiilor agricole şi facilitarea restructurării şi modernizării exploataţiilor, în special în vederea creşterii participării pe piaţă şi a orientării spre piaţă, precum şi a diversificării activităţilor agricole”.

Domeniul principal de intervenţie  5D) “Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră şi de amoniac din agricultură”.

Măsura contribuie în secundar la domeniile: 3A) “Îmbunătăţirea competitivităţii producătorilor primari printr-o mai bună integrare a acestora în lanţul agroalimentar prin intermediul schemelor de calitate, al creşterii valorii adăugate a produselor agricole, al promovării pe pieţele locale şi în cadrul circuitelor scurte de aprovizionare, al grupurilor şi organizaţiilor de producători şi al organizaţiilor interprofesionale”, 5C) “Facilitarea furnizării şi a utilizării surselor regenerabile de energie, a subproduselor, a deşeurilor, a reziduurilor, şi a altor materii prime nealimentare, în scopul bioeconomiei”.

Prin susţinerea investiţiilor este favorizată competitivitatea, dezvoltarea economică locală, se încurajează performanţă, introducerea de noi tehnologii, se creează posibilitatea economiei de energie, creşterea veniturilor şi a calităţii vieţii.

	1.7 Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg.(UE) 1305/2013: 

	Măsura contribuie la obiectivele transversale mediu și inovare.

Mediu: Beneficiarii vor utiliza tehnologii prietenoase cu mediul atât în sistemul de producție cât și în sistemul de comercializare. O atenție deosebită va fi acordată proiectelor care demonstrează abordări noi și eficiente pentru rezolvarea problemelor de protecție a mediului. Achiziția de echipamente cu emisii reduse de gaze și tasare redusă a solului, utilizarea energiei regenerabile va viza efecte pozitive asupra mediului natural.
Inovare: Investițiile în utilaje și instalații moderne  utilizate în practica agricolă și agroalimentară  vor asigura creșterea performanței economice a întreprinderilor și vor duce la obținerea de produse cu înaltă valoare în teritoriu GAL Dobrogea Centrală.
Acțiunile  susținute prin măsuăa vor contribui la implementarea inovațiilor care cuprind aspecte tehnologice și procese în comunitățile GAL. Este important ca soluțiile inovatoare să fie aplicate  practic în rândul utilizatorilor finali. 

	1.8 Complementaritatea cu alte măsuri din SDL:

	Complementaritatea masurii M4/2A,5D cu măsurile M2/3A, Înființarea sistemelor asociative pe teritoriul GAL Dobrogea Centrală, M7/3A Calitatea produselor agricole și alimentare, se realizează prin beneficiarii direcți:  Fermieri, microîntreprinderi și întreprinderi mici, sisteme asociative  din teritoriul GAL Dobrogea Centrală. Masura M4/2A,5D este complementara cu masurile M2/3A si M7/3A, intrucat se adreseaza persoanelor care au beneficiat sau vor beneficia de finantare direct sau indirect in calitate de beneficiar final pe masurile. M2/3A si M7/3A in cadrul SDL GAL Dobrogea Centrala. In categoria beneficiarilor eligibili din cadrul masuri. M 4 / 2A,5D sunt inclusi beneficiari directi/indirecti mentionati la masurile  M2/3A si M7/3A

	1.9  Sinergia cu alte măsuri din SDL:

	Măsura M4/2A,5D este sinergică prin prioritatea P2 cu  măsura M5/2B,6A Atragerea, susținerea și menținerea tinerilor în teritoriul GAL Dobrogea Centrală. 

	2. Valoarea adăugată a măsurii

	Valoarea adăugată a măsurii în strategia GAL se realizează prin:

Refacera bazinului pomicol tradiţional pentru teritoriu GAL Dobrogea Centrală şi refacerea bazinului legumicol.

Introducerea în teritoriu GAL a sistemelor, echipamentelor de producţie performante.  

Creşterea calităţii  produselor prin aplicarea inovării tehnologice.

Utilizarea eficientă a resuselor privind reducerea emisiilor de GES.

Creşterea valorii adăugate a produselor agricole prin achiziţia de echipamente de sortare, ambalare şi etichetare.

Reducerea degradării accentuate a solului în teritoriul GAL Dobrogea Centrală prin achiziţia de echipamente şi maşini agricole performante.

Refacerea infrastructurii de depozitare, sortarea şi condiţionarea produselor agricole.

Dotarea cu utilaje, instalaţii, echipamente şi mijloace de transport specializate în scopul colectării materiei prime, prelucrării şi comercializării produselor agroalimentare.

Stimularea formelor asociative şi a marketingul  produselor, introducerea calităţii.

	3. Trimiteri la alte acte legislative

	Legislație UE

Regulamentul nr. 1305/2013, Regulamentul nr. 1306/2013, Regulamentul nr. 628/2013, Regulamentul nr 807/2014, Regulamentul nr 1303/2013, Recomandarea CE 2003/3061, Regulament UE 1242/2008, Acordul de parteneriat al României 2014RO16M8PA001.1.2/2014, Recomandare CE 361/2003. 
Legislația Națională OUG 66/2011, OUG 49/ 2015, HG 226/2015, OG 31/1991, OG 37/2005, Ordinul 111/2008, Ordin 57/2010.

	4. Beneficiari direcţi/indirecţi (grup ţintă)

	4.1. Beneficiari direcţi

	Fermieri, microîntreprinderi și întreprinderi mici, sisteme asociative  din teritoriul GAL Dobrogea Centrală.
Toti beneficiarii trebuie să fie constituiți juridic.

	4.2. Beneficiarii indirecţi

	Beneficiari indirecți: Populația  din comunele GAL, consumatori, comercianți, procesatori.

	5. Tip de sprijin (conform art. 67 din Reg. (UE) nr.1303/2013)

	Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv 

Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale R. (CE) nr. 1305/2014, numai în cazul proiectelor de investiții.

	6. Tipuri de acţiuni eligibile şi neeligibile

	Eligibile 

Achiziţia de echipamente, maşini şi utilaje noi.

Achiziţia de mijloace de transport specializate.

Achiziţia de utilaje, instalaţii, echipamente şi mijloace de transport specializate în scopul colectării materiei prime, prelucrarea şi comercializarea produselor agroalimentare.

Construcţia de hale, extinderea, modernizarea şi dotarea: depozite, spaţii de procesare/prelucrare şi marketing.

Restructurarea şi construcţia de clădiri pentru creşterea animalelor cu tehnologii noi şi eficiente pentru a reduce emisiile gazelor cu efect de seră.

Înfiinţare plantaţii de pomi fructiferi cu respectarea speciilor şi suprafeţelor incluse în Anexa din Cadrul Naţional de Implementare aferentă STP excepţie, cultura de căpşuni în sere şi solaria, şi în baza analizei locale a unui institut certificat.

Sisteme de protecţie pentru grindină şi ploaie.

Înfiinţare plantaţii de legume în spaţii protejate şi în câmp. 

Investiţii în echipamente, maşini şi utilaje pentru producerea de energie regenerabilă. 

Realizarea de investiţii în reducerea consumului de energie.

Demarcarea operaţiilor care pot fi sprijinite în baza art. 17 faţă de art. 19 o reprezintă faptul că în baza art.17 materiile prime referitoare la procesare/marketing/dezvoltare întotdeauna vor fi un produs din anexă I la Tratatul de Instituire a Comunităţii Europene 

Neeligibile 

Achiziţia de terenuri si Achiziţia de maşini în scop personal

Achiziţia de clădiri, Construcţie locuinţa şi renovarea acesteia

Plată dobânzi şi impozite fiscale

Nu se acceptă achiziţionarea de utilaje sau echipamente second hand.

	7. Condiţii de eligibilitate

	Solicitantul trebuie să aibă sediul social pe teritoriul GAL.

Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de implementare.

Solicitantul trebuie să demonstreze cofinanțarea investiției.

Viabilitatea tehnică a investiției trebuie să fie demonstrate în baza documentației tehnico economice.

Investiția se va realiza pe teritoriu GAL

Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului.

Investiția va respecta legislația în vigoare. 

Solicitantul va respecta codul CAEN specific activității.

	8. Criterii de selecţie

	Vor fi selectate proiecte care vizează utilizarea energiei regenerabile sau reducerea emisiilor de carbon.

Vor fi selectate proiecte care demostrează caracterul inovant al investiţiei.

Vor fi selectate proiecte care demonstrează valoarea adăugată a produsului/afacerii.

Vor avea prioritate proiectele depuse de forme asociative.

Vor avea prioritate proiectele care creează locuri de muncă.

Vor avea prioritate proiectele care demonstrează caracterul integrat al investiţiei exemplu: (producţie + selectare/sortare + ambalare şi etichetare) cu respectarea standardelor de calitate.

Vor avea prioritate proiectele care introduc specii noi în cultură.
Vor avea prioritate  proiecte ale caror beneficiari directi/indirecti au beneficiat sau vor beneficia de finantare direct sau indirect in calitate de beneficiar final in cadrul masurilor M2/3A si M7/3A din SDL GAL Dobrogea Centrala

	9. Sume aplicabile şi rata sprijinului

	Intesitatea sprijinului va fi de 50% din cheltuielile eligibile, intensitatea sprijinului nerambursabil se va putea majora cu 20 puncte procentuale suplimentare, dar rata sprijinului combinat nu poate depăși 90% în cazul fermelor mici și medii (cu dimensiunea până la 250.000 SO), respectiv 70% în cazul fermelor având între 250.000 și 500.000 SO, în cazul: 

• Investiţiilor realizate de tinerii fermieri, cu vârsta sub 40 de ani, la data depunerii cererii de finanţare (așa cum sunt definiți la art. 2 al R (UE) nr. 1305/2013 sau cei care s-au stabilit în cei cinci ani anteriori solicitării sprijinului, în conformitate cu anexa II a R 1305); 

• Proiectelor integrate; 

• Operațiunilor sprijinite în cadrul PEI; 

• Investițiilor legate de operațiunile prevăzute la art. 28 (Agromediu) și art. 29 (Agricultura ecologică) din R(UE) nr. 1305/2013; 

• Investiții în zone care se confruntă cu constrângeri naturale și cu alte constrângeri specifice, menționate la art. 32 R(UE) nr. 1305/2013; 

Valoarea proiectelor va fi  maxim 200.000 euro, minim 5000 euro.
Valoarea alocata pentru aceasta masura este de  1326141.69 euro (repatizata P2  1287443,44 euro si P5 38698.25 euro)
Intesitatea sprijinului este justificată prin respectarea Regulamentului 1305/2013, ghidul solicitantului măsura 19.2, necesitate atingerii obiectivului SDL privind “creşterea competitivităţii întreprinderii, creşterea performanţei economice a afacerilor din agricultură locală”. Alocarea finaciară totală pentru această măsură a fost stabilită de parteneriat având în vedere bugetul total al SDL, necesitatea retehnologizării exploataţiilor şi reînvierii tradiţiilor locale privind producerea fructelor şi legumelor.

	10. Indicatori de monitorizare

	2A) Numar de exploatatii sprijinite si numar de beneficiari sprijiniti 12
5D) Suprafața totală 166 mp platforma sau 29 UMV
Indicatori locali

 IL1) Caracterul inovant al propunerii. 
 IL2) Acțiuni de protecția mediului.  
 IL3) nr locuri de munca nou create cu norma intreaga 10


