Măsura 411 prin Masura 112
Instalarea tinerilor fermieri

	1.Obiectivele urmărite prin implementarea proiectului şi raportul cu strategia de dezvoltare pentru teritoriul delimitat GAL Dobrogea Centrala



· Îmbunătăţirea şi creşterea competitivităţii sectorului agricol prin promovarea instalării tinerilor fermieri şi sprijinirea procesului de modernizare şi conformitate cu cerinţele pentru protecţia mediului, igiena şi bunăstarea animalelor, siguranţa la locul de muncă;
· Îmbunătăţirea managementului exploataţiilor agricole prin reînnoirea generaţiei şefilor acestora, fără creşterea populaţiei active ocupate în agricultură. 
Obiective specifice
Creşterea veniturilor exploataţiilor conduse de tinerii fermieri.
Obiective operaţionale
Creşterea numărului de tineri agricultori care încep pentru prima oară o activitate agricolă ca şefi de exploataţii şi încurajarea tinerilor fermieri de a realiza investiţii.
Obiectivele prezentate mai sus reflecta analiza SWOT,.
Intre obiective si prioritati exista o relatie sinergetica si complementara
Se respecta criteriului de selectie SCS 3.2.5. 
 
RAPORTUL CU STRATEGIA DE DEZVOLTARE – MIZA INTERVENŢIEI 
În sectorul agricol din zona vizata de GAL Dobrogea Centrala” se remarcă o productivitate scăzută a muncii, un grad redus de utilizare a inovaţiilor, un nivel tehnic necorespunzător, precum şi neconformitate cu standardele comunitare. Pentru a reduce impactul negativ asupra mediului, este necesar să se acorde o atenţie sporită realizării de investiţii pentru creşterea valorii adăugate a produselor rezultate. De asemenea, utilizarea energiei din surse regenerabile este o alternativă pentru reducerea costurilor de producţie şi creşterea eficienţei economice. 
Reînnoirea generaţiei şefilor de exploataţii agricole devine o necesitate a sectorului agricol,  având ca efect atât îmbunătăţirea competitivităţii acestuia, cât şi îmbunătăţirea vieţii sociale a comunităţilor rurale. Generaţia tânără de fermieri poate să îndeplinească mai uşor cerinţele pe care societatea le solicită profesiei de agricultor şi totodată şi pe cele cerute prin regulamentele Politicii Agricole Comune: securitate alimentară, igienă şi bunăstare a animalelor, diversificare, obţinere de produse locale de calitate superioară, conştientizare a rolului pe care îl joacă agricultura în combaterea schimbărilor de climă (utilizarea energiei regenerabile, biodiversitate, reducerea emisiilor de dioxid de carbon), creare de locuri de muncă şi creştere economică în mediul rural, conştientizare a efectelor negative determinate de abandonul terenurilor agricole. 
Tinerii fermieri promovează, de asemenea, o gamă largă de activităţi (turism rural, conservarea tradiţiilor şi moştenirii culturale), participă la asocierile locale.

2.Descrierea actiunilor si modul in care acestea satisfac nevoile stabilite precum si modul de acoperire a teritoriului GAL Dobrogea Centrala

Măsura 112 sprijină următoarele acţiuni: 
- Îmbunătăţirea managementului exploataţiei agricole; 
- Îmbunătăţirea performantelor generale ale exploatatiei agricole; 
- Adaptarea producţiei la cerinţele pieţei; 
- Respectarea normelor comunitare, în special, cerinţele de eco-conditionalitate, de protecţie a muncii, protecţia mediului si sanitar-veterinare. 
Sprijinul acordat în cadrul măsurii are ca scop dezvoltarea exploataţiilor agricole, care produc în principal produse agricole vegetale şi animale (materie primă) pentru consum uman şi hrana animalelor.
Infiintarea de locuri de muncă si crestere economică în mediul rural, constientizare a efectelor negative determinate de abandonul terenurilor agricole.

Actiunile propuse pentru atingerea obiectivelor PLD Dobroge Centrala prin aceasta masura sunt:

Doua actiuni de instalare a tinerilor fermieri pe teritoriul GAL Dobrogewa Centrala


TERITORIUL VIZAT: 
Întreaga zonă acoperită de GAL Dobrogea Centrala.

SINERGIA CU ALTE MĂSURI 
Demarcarea cu celelalte axe din PNDR 
Corelarea măsurii cu alte măsuri din FEADR şi alte fonduri va avea un efect pozitiv atât asupra producţiei, cât şi a canalelor de comercializare şi a mediului înconjurător. 
De exemplu, un solicitant al Măsurii 112 poate accesa următoarele măsuri din PNDR: 
- 111 „Formare profesională (training), informare şi difuzare de cunoştinţe”; 
- 121 „Modernizarea exploataţiilor agricole”; 
- 125 „Îmbunătăţirea şi dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea şi adaptarea agriculturii şi silviculturii”; 
- 141 „Sprijinirea fermelor agricole de semi-subzistenţă”; 
Demarcarea cu alte fonduri 
Sprijinul acordat acestei măsuri este complementar acţiunilor finanţate prin alte fonduri: 
* Fondul Social European (FSE).
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TIPURI DE BENEFICIARI : 
Privaţi: 
Beneficiarii eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura 112 sunt fermierii în vârstă de până la 40 de ani (neîmpliniţi la data depunerii Cererii de finanţare), persoane fizice sau juridice care practică în principal activităţi agricole şi a căror exploataţie agricolă: 
- are o dimensiune economică cuprinsă între 6 şi 40 UDE; 
- este situată pe teritoriul GAL Dobrogea Centrala; 
- este înregistrată în Registrul unic de identificare – APIA şi Registrul agricol. 

Categoriile de beneficiari eligibili care pot solicita sprijin nerambursabil prin Măsura 112, sunt: 
- persoană fizică; 
- persoană fizică înregistrată şi autorizată în conformitate cu prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 44/ 2008, cu modificările şi completările ulterioare: 
- individual şi independent, ca persoană fizică autorizată; 
- ca întreprinzător titular al unei întreprinderi individuale; 
- asociat şi administrator unic al unei societăţi cu răspundere limitată – SRL, înfiinţată în baza Legii 31/1990 republicată, cu modificările şi completările ulterioare 

Nivelul minim de calificare solicitat este:  
· absolvent de liceu sau de şcoală profesională/şcoală de arte şi meserii în domeniul agricol, veterinar şi economic cu profil agricol;
· absolvent de liceu sau de şcoală profesionala/şcoală de arte si meserii care prezintă un certificat de calificare sau un certificat de absolvire a unui curs de formare de minim 150 de ore în domeniul agricol, veterinar sau economic cu profil agricol.
O exploataţie agricolă nu poate primi sprijin prin această măsură decât o singură dată.
Nu se acordă  sprijin prin această măsură, persoanelor care nu au acte de proprietate sau contracte de arendă/concesionare încheiate în nume propriu, cu excepţia soţului sau soţiei. În acest ultim caz, un singur membru al familiei poate primi sprijin, chiar dacă ambii soţi îndeplinesc condiţiile prevăzute în măsură.

CRITERII DE SELECŢIE GENERALE 
- Solicitantul deţine o fermă de semi-subzistenţă 
- Solicitantul deţine o exploataţie agricolă (cu profil vegetal/animal) într-o zona defavorizată. 
- Solicitantul are în proprietate exploataţia agricolă. 
- Solicitantul face parte dintr-o formă asociativă, recunoscută conform legislaţiei în vigoare) 
- Solicitantul accesează măsura de agro-mediu. 
CRITERII DE SELECTIE LOCALE: 
- Prioritate vor avea fermele de semi – subzistenţă 
- Solicitantul introduce elemente inovative 
- Solicitantul adaugă un plus de valoare măsurii prin elementele de protecţie a spaţiului natural, proiectul conţine elemente prietenoase cu mediul înconjurător 

TIP DE ACŢIUNI ELIGIBILE - ACŢIUNI IMATERIALE: 
- Organizarea şi implementarea sistemelor de management a calităţii şi de siguranţă alimentară, dacă sunt în legătură cu investiţiile corporale ale proiectului; 
- Costurile generale ale proiectului conform articolului nr. 55 din Regulamentul Comisiei (CE) nr. 1974/ 2006, cum ar fi: ingineri şi consultanţi, studii taxe pentru eliberarea certificatelor, avizelor şi autorizaţiilor necesare implementării proiectelor, aşa cum sunt ele menţionate în legislaţia naţională, pentru pregătirea implementării proiectului respecand procentele maxime impuse de legislatia in vigoare. 
INVESTIŢII ÎN ACTIVE CORPORALE, ELIGIBILE PENTRU PRODUSE AGRICOLE - ACŢIUNI MATERIALE: 
Planul de afaceri trebuie să includă detalii privind investiţiile care se realizează demonstrând că cel puţin 30% din sprijinul acordat va fi investit pentru realizarea conformităţii cu standardele comunitare, modernizarea şi dezvoltarea exploataţiei, astfel: 
- construirea şi/sau modernizarea clădirilor utilizate pentru producţia agricolă la nivel de fermă, incluzându-le şi pe cele pentru protecţia mediului; 
- achiziţionarea sau achiziţionarea în leasing de tractoare noi, combine de recoltat, maşini, utilaje,instalaţii, echipamente şi accesorii, echipamente şi software specializate; 
- achiziţionarea de animale şi după caz a cotei de producţie; 
- plantarea şi replantarea plantelor perene; 
- achiziţionarea de teren pentru activităţi agricole. 

PRIN MĂSURA 112 NU SUNT ELIGIBILE URMĂTOARELE TIPURI DE CHELTUIELI: 
- TVA, cu excepţia TVA-ului nerecuperabil în cazul în care este în mod real şi definitiv suportat de către beneficiari, alţii decât persoanele neimpozabile, conform art. 71 (3), lit. a din Regulamentul (CE) nr. 1698/2005; 
- comisioane bancare, costurile garanţiilor şi cheltuieli similare; 
- costuri de schimb valutar, taxe şi pierderi ocazionate de schimburile valutare asociate contului euro APDRP; 
- costurile aferente unui contract de leasing: taxa de management, dobânzi, prima de asigurare etc. 
Finanţare: 

AJUTORUL PUBLIC (FEADR + CONTRIBUŢIE PUBLICĂ NAŢIONALĂ): 100% 
- Sprijinul pentru instalarea tinerilor fermieri este de 12.000 de Euro pentru o exploataţie agricolă cu dimensiunea minimă de 6 UDE, iar peste această dimensiune, sprijinul pentru instalare poate creşte cu 4.000 Euro/ 1 UDE, dar nu va putea depăşi 40.000 de Euro/ exploataţie, sub rezerva aprobării ulterioare a acesteia de către Comisia Europeană 
- Prioritate vor avea proiectele de 6 – 8 UDE (12. 000 – 20.000 EUR) 

	Numar de proiecte prevazute
	Cost total mediu 

	Estimarea costului total 
pe măsură 
	Contribuţia FEADR – măsură
	Contribuţia publică naţională 

	Contribuţia privată 


	2 proiect
	40.000 euro
	80.000
	64000
	16000
	0






Indicatori de monitorizare: 

CONFORM FIŞEI MĂSURII DIN PNDR: 
	Tip de indicatori
	Indicatori 
	Tinta 2014

	Indicator de realizare
	Numar de proiecte depuse
	Minim   2

	
	Numarul total de tineri fermieri sprijiniti 

	Minim   2

	
	Valoare totala
	 80.000  euro

	Rezultat 
	Numar de proiecte aprobate
	2

	Impact 
	Crestere economica locala
	

	
	Cresterea productivitatii.
	

	
	Cresterea veniturilor personale
	

	
	Creste calitatea resurselor umane.
	




Pentru masura 112 se va elabora un pachet al aplicantului format din urmatoarele documente : 
· Apelul pentru proiect
· Ghidul aplicantului.
· Modelul standard al cererii de finantare.
· Instructiuni pentru achizitii publice si private.
· Model contract care se va incheia cu agentia de plati
Ghidul  va detalia :
· Descrierea masurii  (Raportul cu Planul Local de Dezvoltare si PNDR).
· Obiectivele urmarite.
· Actiuni si activitati eligibile.
· Beneficiari eligibili.
· Alocarea financiara 
· Indicatori de monitorizare si evaluare.
· Criterii de selectie.
Documentele vor respecta: fisa masurii din PNDR,  ghidul masurii si anexele la ghid, si vor fi completate cu criteriile specifice PLD referitoare la beneficiari, actiuni, finantare si proiecte








Fisa masurii
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Obiectivul şi raportul cu strategia de dezvoltare – miza intervenţiei 

· Îmbunătăţirea şi creşterea competitivităţii sectorului agricol prin promovarea instalării tinerilor fermieri şi sprijinirea procesului de modernizare şi conformitate cu cerinţele pentru protecţia mediului, igiena şi bunăstarea animalelor, siguranţa la locul de muncă;
RAPORTUL CU STRATEGIA DE DEZVOLTARE – MIZA INTERVENŢIEI 
În sectorul agricol din zona vizata de GAL Dobrogea Centrala” se remarcă o productivitate scăzută a muncii, un grad redus de utilizare a inovaţiilor, un nivel tehnic necorespunzător, precum şi neconformitate cu standardele comunitare. Pentru a reduce impactul negativ asupra mediului, este necesar să se acorde o atenţie sporită realizării de investiţii pentru creşterea valorii adăugate a produselor rezultate. De asemenea, utilizarea energiei din surse regenerabile este o alternativă pentru reducerea costurilor de producţie şi creşterea eficienţei economice. 
Reînnoirea generaţiei şefilor de exploataţii agricole devine o necesitate a sectorului agricol,  având ca efect atât îmbunătăţirea competitivităţii acestuia, cât şi îmbunătăţirea vieţii sociale a comunităţilor rurale. Generaţia tânără de fermieri poate să îndeplinească mai uşor cerinţele pe care societatea le solicită profesiei de agricultor şi totodată şi pe cele cerute prin regulamentele Politicii Agricole Comune: securitate alimentară, igienă şi bunăstare a animalelor, diversificare, obţinere de produse locale de calitate superioară, conştientizare a rolului pe care îl joacă agricultura în combaterea schimbărilor de climă (utilizarea energiei regenerabile, biodiversitate, reducerea emisiilor de dioxid de carbon), creare de locuri de muncă şi creştere economică în mediul rural, conştientizare a efectelor negative determinate de abandonul terenurilor agricole. 
Tinerii fermieri promovează, de asemenea, o gamă largă de activităţi (turism rural, conservarea tradiţiilor şi moştenirii culturale), participă la asocierile locale.

Măsura 112 sprijină următoarele acţiuni: 
- Îmbunătăţirea managementului exploataţiei agricole; 
- Îmbunătăţirea performantelor generale ale exploatatiei agricole; 
- Adaptarea producţiei la cerinţele pieţei; 
- Respectarea normelor comunitare, în special, cerinţele de eco-conditionalitate, de protecţie a muncii, protecţia mediului si sanitar-veterinare. 
Sprijinul acordat în cadrul măsurii are ca scop dezvoltarea exploataţiilor agricole, care produc în principal produse agricole vegetale şi animale (materie primă) pentru consum uman şi hrana animalelor.
Actiunile propuse pentru atingerea obiectivelor PLD Dobroge Centrala prin aceasta masura sunt:

Doua actiuni de instalare a tinerilor fermieri pe teritoriul GAL Dobrogewa Centrala

TERITORIUL VIZAT: 
Întreaga zonă acoperită de GAL Dobrogea Centrala.
TIPURI DE BENEFICIARI : 
Privaţi: 
Beneficiarii eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura 112 sunt fermierii în vârstă de până la 40 de ani (neîmpliniţi la data depunerii Cererii de finanţare), persoane fizice sau juridice care practică în principal activităţi agricole şi a căror exploataţie agricolă: 
- are o dimensiune economică cuprinsă între 6 şi 40 UDE; 
- este situată pe teritoriul GAL Dobrogea Centrala; 
- este înregistrată în Registrul unic de identificare – APIA şi Registrul agricol. 

Categoriile de beneficiari eligibili care pot solicita sprijin nerambursabil prin Măsura 112, sunt: 
- persoană fizică; 
- persoană fizică înregistrată şi autorizată în conformitate cu prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 44/ 2008, cu modificările şi completările ulterioare: 
- individual şi independent, ca persoană fizică autorizată; 
- ca întreprinzător titular al unei întreprinderi individuale; 
- asociat şi administrator unic al unei societăţi cu răspundere limitată – SRL, înfiinţată în baza Legii 31/1990 republicată, cu modificările şi completările ulterioare 
Nivelul minim de calificare solicitat este:  
· absolvent de liceu sau de şcoală profesională/şcoală de arte şi meserii în domeniul agricol, veterinar şi economic cu profil agricol;
· absolvent de liceu sau de şcoală profesionala/şcoală de arte si meserii care prezintă un certificat de calificare sau un certificat de absolvire a unui curs de formare de minim 150 de ore în domeniul agricol, veterinar sau economic cu profil agricol.
O exploataţie agricolă nu poate primi sprijin prin această măsură decât o singură dată.

CRITERII DE SELECŢIE GENERALE 
- Solicitantul deţine o fermă de semi-subzistenţă 
- Solicitantul deţine o exploataţie agricolă (cu profil vegetal/animal) într-o zona defavorizată. 
- Solicitantul are în proprietate exploataţia agricolă. 
- Solicitantul face parte dintr-o formă asociativă, recunoscută conform legislaţiei în vigoare) 
- Solicitantul accesează măsura de agro-mediu. 
CRITERII DE SELECTIE LOCALE: 
- Prioritate vor avea fermele de semi – subzistenţă 
- Solicitantul introduce elemente inovative 
- Solicitantul adaugă un plus de valoare măsurii prin elementele de protecţie a spaţiului natural, proiectul conţine elemente prietenoase cu mediul înconjurător 




TIP DE ACŢIUNI ELIGIBILE - ACŢIUNI IMATERIALE: 
- Organizarea şi implementarea sistemelor de management a calităţii şi de siguranţă alimentară, dacă sunt în legătură cu investiţiile corporale ale proiectului; 
- Costurile generale ale proiectului conform articolului nr. 55 din Regulamentul Comisiei (CE) nr. 1974/ 2006, cum ar fi: ingineri şi consultanţi, studii taxe pentru eliberarea certificatelor, avizelor şi autorizaţiilor necesare implementării proiectelor, aşa cum sunt ele menţionate în legislaţia naţională, pentru pregătirea implementării proiectului respecand procentele maxime impuse de legislatia in vigoare. 

Finanţare: 

AJUTORUL PUBLIC (FEADR + CONTRIBUŢIE PUBLICĂ NAŢIONALĂ): 100% 

	Numar de proiecte prevazute
	Cost total mediu 

	Estimarea costului total 
pe măsură 
	Contribuţia FEADR – măsură
	Contribuţia publică naţională 

	Contribuţia privată 


	2 proiect
	40.000 euro
	80.000
	64000
	16000
	0



