
	Denumirea măsurii
	Atragerea, susținerea și menținerea tinerilor în teritoriul GAL Dobrogea Centrală

	Codul măsurii
	M 5 / 2B,6A

	Tipul măsurii
	□ INVESTIȚII  □ SERVICII □ SPRIJIN FORFETAR

	1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL

	Principalul scop al măsurii este acela de a promova crearea şi dezvoltarea unor noi activităţi  pe teritoriul GAL Dobrogea Centrală, pentru atragerea, menţinerea tinerilor şi reducerea migrării populaţiei în spaţial urban. 

Propunerea acestei măsuri  este justificată prin datele statistice şi studiile din teritoriu prin care este evident că teritoriul GAL se confruntă cu îmbătrânirea  populaţiei, cu efecte negative în management şi orientare spre piaţă. Tinerii pot aduce noi competenţe, noi energii, management modern care poate fi un furnizor de instrumente inovatoare locale. 

Prin implementarea măsurii  comunele din cadrul GAL Dobrogea Centrală, pot beneficia de dezvoltare afacerilor care conduc la apariţia a noi locuri de muncă prin angajare şi autoangajare. Susţinerea producţiei  şi a serviciilor va creşte economia locală şi gradul de atractivitate al comunelor. Dincolo de diversificarea activităţilor, tinerii sunt dispuşi să se asocieze mai uşor,  sunt mai flexibili în obţinerea unor produse cu  înalt nivel de calitate, fapt esenţial în dezvoltarea şi competitivitatea comunităţilor GAL. În teritoriu există resurse care pot iniţia activităţi cu caracter neagricol, în acelaşi timp există resursă umană tânără formată prin diverse programe, în meserii care pot oferi servicii pentru populaţie, alături de persoane adulte (mentori) care au competenţe în meserii tradiţionale specifice locului şi care pot fi reînviate. Poziţionarea teritoriului GAL de-a lungul Dunării creează premizele dezvoltării  unor activităţi turistice. Integrarea afacerilor în zonele rurale poate fi, de asemenea, stimulată prin susţinerea start-up ului,  prin legături locale inter-sectoriale, promovarea ocupării forţei de muncă, a spiritului antreprenorial, precum şi reducerea fluctuaţiilor. Măsura va susţine acţiuni care introduc în teritoriu inovaţia. Parteneriatul îşi propune integrarea tinerilor în economia teritoriului pentru întinerirea generaţiei de fermieri şi susţinerea acţiunilor de start-up în diversificarea activităţilor, împreună cu acţiuni de utilizare de resurse energetice regenerabile, coroborat cu crearea de forme asociative deficitare în teritoriu, cu aplicarea standardelor de calitate, includerea în planul de afaceri a dotărilor, tehnologiilor şi acţiunilor prietenoase cu mediul. Aceste ţinte  vor permite rezolvarea unor nevoi majore ale teritoriului şi asigură chiar şi demarcarea faţă de PNDR.

Măsura răspunde următoarelor nevoi:

N1) Reducerea gradului de sărăcie şi creşterea nivelului de trai

N2) Necesitatea valorificării resurselor locale pentru crearea de noi locuri de muncă.

N3) Acţiuni prietenoase cu natura şi protejarea responsabilă a mediului.

N4) Necesitatea unui management întinerit şi anteprenoriat competitiv.

Corelarea cu analiză SWOT

	Prin aplicare, măsura va contribui la rezolvarea unor probleme ale teritoriului privind:

-
populaţia din agricultură îmbătrânită
-
lipsa de competitivitate
-
necesitatea unui antreprenoriat întinerit şi competitiv
-
lipsa unui marketing modern, susţinut de produse de calitate

-
activităţi în teritoriu slab diversificate
-
serviciile pentru populaţie slab reprezentate
-
interesul redus pentru creşterea veniturilor exploatației prin diversificare
-
resursele naturale ale teritoriului şi potenţialul turistic neexploatat
-         lipsa utilizării resurselor energetice regenerabile.

	1.1 Obiective de dezvoltare rurală: 

	Reg. (UE) nr. 1305/2013, art. 4:  i). favorizarea competitivității agriculturii, iii) obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și mentinerea de locuri de muncă. 

	1.2 Obiective specifice ale măsurii:

	Creșterea competitivității producătorilor prin dezvoltare, diversificare, orientare spre piață și respectarea standardelor de calitate.   
Susținerea inițiativelor prin înființare de noi întreprinderi şi crearea de noi locuri de muncă. 

	1.3 Contribuţie la prioritatea/priorităţile prevăzute la art.5, Reg.(UE) nr.1305/2013

	P2) Creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor. P6) Promovarea incluziunii sociale, reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale.

	1.4 Măsura corespunde obiectivelor art. 19, din Reg.(UE) nr.1305/2013;

	Art 19) Dezvoltarea exploatațiilor și a întreprinderilor: al. 1) Sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri constă în:
(a) ajutor la înființarea întreprinderii pentru: 

(i) tinerii fermieri;   (ii) activități neagricole în zone rurale.

	1.6  Măsura contribuie la Domeniile de Intervenție;

	Domeniul principal de intervenţie 2B) “Facilitarea intrării în sectorul agricol a unor fermieri calificaţi corespunzător şi, în special, a reînnoirii generaţiilor”.  

Domeniul principal de intervenţie 6A) “Facilitarea diversificării, înfiinţării şi a dezvoltării de întreprinderi mici, precum şi crearea de locuri de muncă”.

Domenii de intervenţie secundare “3A” şi “5C”.

Prin susţinerea investiţiilor este favorizată dezvoltarea economică locală, se încurajează reîntinerirea generaţiilor de antreprenori, creşterea veniturilor şi a calităţii vieţii. Se favorizează restructurarea exploataţiilor cu scopul orientării spre piaţă, îmbunătăţirea eficienţei întreprinderilor prin diversificarea producţiei şi promovarea inovării.

Prin implementarea măsurii se reduce gradul de dependenţă al teritoriului faţă de sectorul agricol, obţinerea de venituri alternative şi crearea de locuri de muncă.

	1.7  Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg.(UE) 1305/2013: 

	Măsura contribuie la obiectivele transversale: mediu, climă și inovare.

Mediu: Prin măsura M5/2B,6A se acordă prioritate acelor tineri agricultori ale căror planuri de afaceri demonstrează contribuţia  privind protecţia  mediului  înconjurător şi activităţi care contribuie la dezvoltarea fermei  în sensul unei agriculturi durabile. În cadrul acestei măsuri investiţiile legate de utilizarea surselor de energie regenerabilă vor fi prioritizate, ceea ce va avea un efect pozitiv asupra reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră şi reducerea poluării mediului înconjurător.

Climă: beneficiarii vor prezenta în planul de afaceri al proiectelor contribuţia la atenuarea şi adaptarea la schimbările climatice, de exemplu: introducerea de tehnologii care reduc poluarea mediului. În cadrul măsurii, sprijinul va fi destinat activităţilor care cuprind utilizarea potenţialului endogen al zonelor locale.  Aceste activităţi dau plusvaloarea produselor secundare şi prin utilizarea lor în scopul obţinerii  energiei,  contribuie la reducerea amprentei de carbon. La punerea în aplicare a investiţiilor, beneficiarii vor trebui să respecte legislaţia naţională cu privire la reducerea emisiilor de carbon.

Inovare: susţinerea start-up-ului, afaceri pentru tineri, va încuraja reînnoirea generaţiilor în sectorul agricol şi va spori  capacitatea de dezvoltare şi diversificare a activităţilor locale. Inovarea este forţa motrice în dezvoltarea activităţilor de succes şi competitive. Sprijinul prevăzut pentru dezvoltarea de activităţi non-agricole va stimula acele întreprinderi ale căror viziuni de dezvoltare indică introducerea inovaţiilor.

	1.8 Complementaritatea cu alte măsuri din SDL:

	Complementaritatea măsurii M5/2B,6A cu măsurile M4/2A,5D Creștere economică locală prin susținerea afacerilor în teritoriul GAL Dobrogea Centrală  și M8/6A Turism durabil și de recreere in teritoriul GAL Dobrogea Centrală, se realizează prin beneficiarii indirecți: Populația  din comunele GAL, consumatori, comercianți, procesatori.
Masura M 5 / 2B,6A este complementara cu masurile M4/2A,5D si M8/6A, intrucat se adreseaza celor care au beneficiat sau vor beneficia de finantare direct sau indirect in calitate de beneficiar final pe masurile M4/2A,5D si M8/6A in cadrul SDL GAL Dobrogea Centrala. In categoria beneficiarilor eligibili din cadrul masuri M 5 / 2B,6A sunt inclusi beneficiari directi/indirecti mentionati la masurile  M4/2A,5D si M8/6A

	1.9  Sinergia cu alte măsuri din SDL:

	Măsura M 5/2B,6A este sinergică prin prioritatea P2 cu măsura M4/2A,5D  Creștere economică locală prin susținerea afacerilor în teritoriul GAL Dobrogea Centrală.

	2. Valoarea adăugată a măsurii

	Măsura aduce valoare adăugată în comunităţile GAL prin susţinerea acţiunilor privind:

revitalizarea satelor prin instalarea generaţiilor tinere, creşterea numărului de persoane angajate, creşterea procentului de persoane calificate, revitalizare turistică, diversificarea economiei locale, creştere economică locală, creşterea performanţei exploataţiilor. Introducerea în teritoriu GAL a sistemelor, echipamentelor de producţie performante, creşterea valorii adăugate a produselor prin aplicarea inovării tehnologice, utilizarea eficientă a resuselor privind reducerea emisiilor de GES.

	3. Trimiteri la alte acte legislative 

	Legislație UE  R (UE) nr. 1310/2013, Recomandarea 2003/361/CE, R (CE) nr. 1242/2008, R (UE) nr. 1303/2013, Actul Delegat (UE) nr. 480/2014 de completare a R (UE) nr. 1303/2013; R (UE) nr. 215/2014 al Comisiei de completare a R (UE) nr. 1303/2013, Regulamentul nr. 1305/2013, Regulamentul nr. 1306/2013, Regulamentul nr. 628/2013, Regulamentul nr 807/2014, Regulamentul nr 1303/2013, Recomandarea CE 2003/3061, Regulament UE 1242/2008, Acordul de parteneriat al României 2014RO16M8PA001.1.2/2014, Regulament UE 1407/2013.
Legislația Națională OUG 66/2011, OUG 49/ 2015, HG 226/2015, OG 31/1991, OG 37/2005, Ordinul 111/2008, Legea nr. 346/2004; Ordonanța de Urgență nr. 44/2008; Ordonanţa Guvernului nr. 8/2013. Ordonanța Guvernului nr.76/2004. 

	4. Beneficiari direcţi/indirecţi (grup ţintă)

	4.1. Beneficiari direcţi

	Toţi beneficiarii trebuie să fie tineri definiţi în conformitate cu Regulamentul 1305/2013 art 2.1 (n), (să aibă vârstă sub 40 de ani la data depunerii cererii de finanţare şi să se instaleze pentru prima dată ca şi conducător al exploatației).

Persoana fizică înregistrată şi autorizată în conformitate cu prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 44/2008, cu modificările şi completările ulterioare:  individual şi independent, ca persoană fizică autorizată; ca întreprinzător titular al unei întreprinderi individuale;  ca întreprinzător titular al unei întreprinderi familiale; 

Asociat unic şi administrator al unei societăţi cu răspundere limitată – SRL, înfiinţată în baza Legii nr. 31/1990 republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

Pentru activităţi neagricole beneficiarii trebuie să nu fi efectuat activitatea niciodată înaintea depunerii cererii de finanţare.

	4.2. Beneficiarii indirecţi

	Beneficiari indirecți (grup țintă): Populația  din comunele GAL, consumatori, comercianți, procesatori.

	5. Tip de sprijin (conform art. 67 din Reg. (UE) nr.1303/2013)

	Sume forfetare. Sprijinul va fi acordat sub formă de sumă forfetară pentru implementarea obiectivelor prevăzute în planul de afaceri.

	6. Tipuri de acţiuni eligibile şi neeligibile

	Eligibile.

Pentru activitati in domeniul agricol 

Achiziţia de echipamente, maşini şi utilaje noi.

Achiziţie de teren pentru agricultură, animale, familii de albine.

Înfiinţare plantaţii de pomi fructiferi conform Subprogramului Tematic Pomicol din Cadrul Naţional Legislativ de implementare (STP), struguri de masă, legume.

Investiţii pentru creşterea animalelor, producerea şi comercializarea produselor.

Pentru activitati in domeniul neagricol 

Industrie metalurgică, fabricare de construcţii metalice, maşini, utilaje şi echipamente.

Investiţii pentru activităţi meşteşugăreşti. 

Investiţii legate de furnizarea de servicii pentru populaţie. 

Investiţii pentru infrastructură în unităţile de primire turistică tip agro‐turistice, proiecte de activităţi de agrement.

Investiţii pentru producţia de combustibil din biomasă. 

Achiziţionarea sau dezvoltarea de software şi achiziţionarea de brevete, licenţe, drepturi de autor, mărci.

Obtinerea de produse neagricole prin prelucrarea produselor agricole cuprinse in anexa 1 TFUE

Actiuni neeligibile pentru activitati neagricole: 
Nu sunt eligibile activităţile complementare activităţii de bază desfaşurată de solicitant.
Cheltuieli specifice de înfiinţare şi funcționare a întreprinderilor, avize de funcţionare, taxe de autorizare, salarii angajaţi şi costuri administrative, plata dobânzi şi impozite
Actiuni neeligibile pentru activitati agricole 
Construcţie locuinţa şi renovarea acesteia. 
Achiziţionarea de utilaje sau echipamente second hand. 

	7. Condiţii de eligibilitate

	Pentru activitati agricole: 
Deține o exploatație agricolă pe teritoriul GAL cu dimensiunea economică cuprinsă între 12.000 și 50.000 SO si deține competențe și aptitudini profesionale 

Prezintă un Plan de Afaceri pentru dezvoltarea activităţilor agricole 
Se angajează să devină fermier activ conform art 9 din Reg UE 1307/2013 

Pentru creșterea animalelor, planul de Afaceri va prevede în mod obligatoriu amenajări de gestionare a gunoiului de grajd. 

Pentru activitati neagricole: 

Să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili  si să aibă sediul social pe teritoriul GAL
Să prezinte un Plan de Afaceri pentru desfăşurarea activităţilor neagricole 

Investiţia va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului (după caz)

Solicitantul va respecta codul CAEN principal specific activităţii.
Solicitantul deţine competenţe specifice.

	8. Criterii de selecţie

	Pentru activitati agricole 

Vor fi selectate proiectele care creează locuri de muncă si proiecte care aduc inovaţia.

Vor avea prioritate proiectele care demonstrează caracterul integrat al investiţiei: investiţii în tehnologii noi şi/sau marketingul direct al produselor  şi/sau  utilizarea energiilor regenerabile;  
Vor avea prioritate proiectele care introduc specii noi în cultură si demonstrează introducerea de tehnologii care reduc poluarea mediului. 
Vor avea prioritate proiectele care demonstrează aderarea la o formă asociativă sau iniţiază o formă asociativă în teritoriu;

Pentru activitati neagricole.

Vor avea prioritate proiecte care demonstrează  utilizarea potenţialului endogen şi care aduc plusvaloarea produselor secundare. 

Vor avea prioritate proiectele  care demonstrează caracterul integrat prin utilizarea surselor de energie regenerabilă si marketing direct al produselor, introducerea de tehnologii inovante.
Vor avea prioritate  proiecte ale caror beneficiari directi/indirecti au beneficiat sau vor beneficia de finantare direct sau indirect in calitate de beneficiar final in cadrul masurilor M4/2A,5D si M8/6A din SDL

	9. Sume aplicabile şi rata sprijinului

	Sprijinul public nerambursabil se acordă pe o perioada de maxim 5 ani.

Tineri fermieri: 50.000 de euro pentru exploataţiile între 30.000 S.O. şi 50.000 SO 

40.000 de euro pentru exploataţiile între 12.000 S.O. şi 29.999 SO 

Beneficiari tineri - activităţi neagricole 50.000 de euro/proiect, cu posibilitatea majorării sprijinului la valoarea de 70.000 euro/proiect în cazul activităţilor de producţie, servicii medicale, sanitar-veterinare şi de agroturism. Sprijinul se acordă pe baza  planului de afaceri. Intensitatea sprijinului este 100%. 70% după semnarea contractului şi 30 % după implementarea corectă a planului de afaceri. În cazul nerealizării corecte a planului de afaceri sumele plătite vor fi recuperate.
Prima plată va fi făcută către beneficiar după verificarea angajării/autoangajării în cadrul entităţii pentru care primeşte finanţare, pentru o persoană cu normă întreagă. 

Valoarea alocată pentru prioritatea P2 este de  775059.28 euro si 258315.2euro pentru P6
Justificarea aplicării sprijinului: Aplicarea sprijinului este în concordanţă cu analiză SWOT, obiectivele şi priorităţile SDL, bugetul disponibil, necesitatea introducerii inovaţiei, întinerirea managementului exploataţiilor, specificul local.

	10. Indicatori de monitorizare

	2B) Număr de beneficiari tineri sprijiniţi; Minim 15 – (12 sector agricol si 3 neagricol) 
2B) Număr de exploataţii care primesc sprijin; (Minim 12)

6A) Locuri de muncă create cu normă întreagă; Minim 15 – (12 sector agricol si 3 neagricol)

Indicatori locali

IL1)  Acţiuni de protecţia mediului.  

IL2)  Investiții integrate.


